



Imperio

IMPERIO

felicita las Pascuas a todos sus
lectores, suscriptores, anuncian-
tes y amigos.

Año XII • Número 3395 • ZAMORA, Miércoles 24 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

ESTA NOCHE ES NOCHEBUENA



Sobre todo la familia humana se alza gigantesco y eterno, el hito de humildad y de gloria que señaló un pesebre de Judea en donde, el Hijo de Dios, vino a vivir su tránsito terrestre durante treinta y tres años. Si en el Calvario se afirmó con la sangre divina la Redención, esta se hizo posible en una cuna, casi a la intemperie invernal de las colinas de Belén. Una cuna rodeada de seres humildes, sin otro calor que el prestado por dos irracionales que asistieron al despertar del Rey de todos los Reyes. Su Madre Inmaculada donó al mundo, ignorante del gran acontecimiento, la esperanza en un Amor que si nació sosegado y obscuro, se perdió corporalmente en una noche en que la tierra estremecida hizo temblar a los hombres por el gran pecado y el gran crimen cometido.

Más siglos años trajeron doctores y ceguera en las inteligencias que asesinaron al Hijo de Dios, en esta noche crucial de la humanidad, los lampios de corazón, sólo saben amar y venerar la imagen que Dios donó al mundo con el tierno infante que aborea una existencia en un pesebre de Judea.

Y los humildes cantaron el gozo del gran milagro en la noche buena silenciosa, silenciosa, mirando a las claras estrellas que El también vio.

Dos décimos del tercer premio los juega un relojero de Lérida

OTROS TRES LO REPARTIÓ EN DIFERENTES LUGARES, ENTRE SU CLIENTELA

LERIDA, 23.—Se tienen detalles de los décimos premiados con el tercer premio que fueron adquiridos en Barcelona. El relojero José Areste Alba compró cinco décimos y los repartió en varios lugares quedándose con dos que jugó integralmente. Otro décimo lo adquirió un dependiente de un almacén de alfarjes. Ha cedido participaciones a varios amigos.—Logos.

El puerto de Pajares abierto al tráfico

LEON, 23.—Ha quedado abierto al tráfico el puerto de Pajares que había quedado interceptado a causa de la nieve.—Logos.

Entrega de una bandera argentina al Museo del Ejército español

La enseña fué colocada al lado de las de los países que en 1946 votaron a favor de España en la ONU

MADRID, 23.—El embajador de la República Argentina hizo entrega esta mañana al Museo del Ejército de una bandera de la nación hermana, que se colocará al lado de las banderas de las distintas naciones de América que votaron a favor de España en la ONU, cuando se decidió la retirada de jefes de misión diplomática.

Al acto asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Marina y Aire; el embajador de la Argentina y todo el alto personal de la Embajada, director del Museo, general Bermúdez de Castro, capitán general de Madrid, presidente de la Diputación, generales Ponte, Vigón, García Valiño, Martínez Campos, Bartomeu, Asensio, De la Cueva, Redondo, Esteban Infantes, Lázaro, Cebrián, Gabarda, Diz Varela, G. Antonini, Merlo, Hungría-Sueiro, Salgado, Fernández de Córdoba, Melendez, Tolosa, Martínez Simancas, de Diego, Valero y Brin, gas.

A la puerta del Museo se situó un batallón del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música que rindió honores. Minutos antes de las doce llegó el embajador de la Argentina, el cual acompañado del director del Museo, pasó revista al batallón de honores.

El público estacionado en los alrededores y en los balcones de las casas contiguas porrumpió en estruendosos aplausos y vivas a la nación hermana al tiempo que la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

A continuación y en un lendó descubierta, el agregado militar de la Embajada de la Argentina, coronel Baldasarre, portaba la enseña nacional de la nación hermana. Le acompañaba el comandante de Estado Mayor señor Navarro. Daba escolta

(Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

Buque con emigrantes judíos interceptado en aguas en Palestina

El "No nos asustáis" conducía a bordo a 860 personas de raza hebrea

JERUSALEN, 23.—Un buque de inmigrantes ilegales judíos, llamado "No nos asustáis", a bordo del cual viajaban unos 850 judíos, ha sido interceptado por unidades de la marina británica, en aguas territoriales palestinas, en las proximidades de Haifa.—Efe.

En Jerusalén se reproducen los disturbios

JERUSALEN, 23.—Durante las últimas horas de la noche, han vuelto a producirse disturbios en esta ciudad, resultando heridos varios judíos y muertos dos árabes. Comunican de Tel-Aviv que a consecuencia de un choque entre un grupo de judíos y otro árabe, tres judíos resultaron muertos y dos árabes heridos.—Efe.

JERUSALEN, 23.—Se han vuelto

a producir disturbios en los suburbios de Jaffa y Tel-Aviv, siendo atacada la ciudad judía por grupos árabes armados, que trataron de cortar las comunicaciones. Un policía resultó muerto y dos heridos.

Noticias no confirmadas indican que la organización Haganach, ha lanzado un ataque contra la aldea árabe de Jabalín, próxima a Jaffa.—Efe.

Automóvil ametrallado

JERUSALEN, 23.—Un automóvil que procedía del aeropuerto de Lidde, y en el que viajaban dos periodistas, ha sido ametrallado en las proximidades de esta capital, resultando uno de ellos herido. Los periodistas en cuestión pertenecían a la Associated Press y a un periódico sueco.—Efe.

Ben Gurion ileso en un ataque árabe

JERUSALEN, 23.—Árabes, judíos y policías se vieron envueltos esta tarde en Jerusalén la Vieja, la ciudad amurallada, en una lucha con fusiles y armas automáticas sin que se sepa a punto fijo quién la inició. Rápidamente se vacaron los bazares y cafés de la muchedumbre árabe y judía que los llenaba y que había ido allí en busca de refugio. Según comunican de Tel-Aviv, David Ben Gurion, presidente del Comité ejecutivo de la Agencia y probable primer ministro del nuevo Estado judío, salió ileso de un ataque realizado por árabes en la carretera de Tel-Aviv a Jerusalén, al convoy en que viajaba.—Efe.

Ofrecimientos al Mufti para la defensa de Palestina

BEIRUT, 23.—La Asociación Musulmana iranesa y los jeques del Irán han telegrafado al Gran Mufti de Jerusalén ofreciéndole su apoyo para la defensa de Palestina bajo la bandera del Islam. El Gran Mufti ha salido en avión para esta ciudad después de una estancia de dos semanas en El Cairo, donde asistió a las reuniones de la Liga Árabe. Los judíos palestinos del Líbano han recibido el aviso de abandonar el país antes del día 1. El Gobierno de Palestina ha declarado que la Legión Árabe del rey Abdullah y las fuerzas imperiales de la frontera transjordana permanecerán en Palestina mientras continúen los ataques judíos a los británicos, ya que el Gobierno ha de utilizar todos los elementos a su disposición para proteger sus instalaciones. Por su parte, los Gobiernos árabes han decidido elevar la disputa sobre Palestina al Consejo de Seguridad, según ha anunciado el primer ministro sirio.—Efe.

DAMASCO, INCLUIDA EN LA ZONA INFECTADA POR EL COLERA

SE HAN DADO ALGUNOS CASOS A 8 KILOMETROS DE LA CAPITAL SIRIA

Ha sido destituido el personal de la Embajada y Consulado general de Rumania en Angora

Los funcionarios separados de sus cargos se han negado a regresar a Bucarest

ESTAMBUL, 23.—Por orden del ministro de Relaciones Exteriores rumano, la comunista Ana Pauker han cesado en sus puestos todos los miembros, menos dos, de la Embajada y consulado general de su país en Turquía, según ha declarado un miembro del consulado rumano en Estambul.

El informante declaró que el embajador de Rumania Mosil, había regresado de Bucarest, con la Orden de Ana Pauker, de despedir a todos los funcionarios rumanos con la excepción del cónsul en Angora y el agregado de prensa en Estambul. Los cesantes debían regresar a Bucarest inmediatamente pero "casi unánimemente" han preferido desafiar las órdenes de regreso y quedarse en Turquía. Mosil ha salido de Estambul con dirección a Angora a fin de dar cumplimiento a las órdenes recibidas de su Ministerio.—Efe.

PROCESO CONTRA LOS AMIGOS DE MANIU

LONDRES, 23.—Ha comenzado en Bucarest el proceso contra 17 miembros del partido Nacional Campesino rumano, del doctor Julius Maniu, quien en el pasado mes de noviembre fué condenado a trabajos forzados en cadena perpetua acusada de haber cometido actos de traición. Los 17 acusados en cuestión fueron detenidos por tratar de facilitar la huida del país a altos funcionarios rumanos.—Efe.

NUEVE PERSONAS EJECUTADAS POR LAS FUERZAS GRIEGAS

ATENAS, 23.—Informaciones de prensa indican que las fuerzas griegas han ejecutado a nueve personas, en el norte de Grecia, entre las que figuran dos soldados acusados de espionaje a favor de los guerrilleros griegos.

Cinco paisanos fueron ejecutados en Kilikis. Siete mujeres fueron condenadas a muerte en la misma región. En Kamotini, donde los guerrilleros dieron muerte a dos agentes de policía fueron ejecutados dos paisanos.—Efe.

EL GOBERNADOR CIVIL, FELICITA LAS PÁSCUAS A LOS ZAMORANOS

Cada vez más vinculado a vosotros por lazos de entrañable afecto, deseo felicitaros de una manera expresa las presentes fiestas de Navidad y Año Nuevo, pidiendo a Dios os colme de favores y bendiciones, en lo espiritual y de abundantes racionamientos sin estraperlo en lo material. Saludo a Franco: ¡Arriba España! Madrid, 23 de diciembre de 1947.—Vuestro gobernador, LUIS SERRANO DE PABLO.

LA ASAMBLEA PANAMEÑA RECHAZA LA RATIFICACION DEL ACUERDO CON EE. UU. SOBRE BASES MILITARES

TAN PRONTO COMO SEA POSIBLE SERAN EVACUADOS LOS LUGARES OCUPADOS POR LAS FUERZAS NORTAMERICANAS

WASHINGTON, 23.—El Departamento de Estado informa que la evacuación de las bases panameñas se efectuará tan pronto como sea posible. Un comunicado publicado por dicho departamento anuncia que la Asamblea panameña ha rechazado la ratificación del acuerdo de bases para la defensa firmado el día de diciembre pasado por los Gobiernos de Panamá y Estados Unidos. El comunicado hace historia de las negociaciones realizadas en torno a dicho asunto y termina diciendo que el fracaso de la ratificación del acuerdo no afectará a las relaciones amistosas normales entre ambos países.—Efe.

Se da como segura la derrota de Truman en las elecciones de noviembre

WASHINGTON, 23.—El gobernador de Nueva York derrotará a Truman en las elecciones presidenciales del mes de noviembre venidero, según una encuesta realizada por la revista Look entre 53 escritores políticos. 20 de los 53 comentaristas creen que Dewey será elegido candidato por los republicanos, doce creen que lo será Eisen-

hower y doce Taft. Todos coinciden en que Truman será el candidato demócrata.—Efe.

Ha sido descubierta la vitamina "T"

Provoca en los recién nacidos una rápida asimilación

VIENA, 23.—El profesor de la Universidad de Graz, Wilhelm Coetsch, ha descubierto un nuevo tipo de vitamina con la que durante sus experimentos ha realizado notables progresos en niños recién nacidos, según anuncia la agencia de prensa austriaca.

La noticia agrega que el nuevo producto se denominará vitamina "T" y que da origen a una asimilación más rápida.—Efe.

ZAMORANO: Piensa lo que puedes evitar con tu donativo a la CAMPAÑA DE INVIERNO

Entierro del arzobispo de Mallorca Zarpó de Buenos Aires el "Cabo de Buena Esperanza"

Los restos fueron inhumados en la capilla del Sagrario de la Catedral de Palma

PALMA DE MALLORCA, 23.—Esta mañana a las once y media salió del palacio episcopal la comitiva fúnebre con los restos mortales del arzobispo obispo de Palma de Mallorca, doctor José Miralles. Figuraban en la misma representación de todas las órdenes religiosas, Clero Catedral, Seminario y enorme gentío. El féretro era transportado por seis sacerdotes y figuraban también en la comitiva el prelado de Mallorca, doctor Hervás, gobernador civil, don José Manuel Pardo Juarz, que ostentaba la representación del ministro de Justicia; jefe de la base naval; alcalde; presidente de la Diputación, y demás autoridades locales y provinciales. Al llegar la comitiva a la Catedral dió comienzo un solemnisimo funeral en el que ofició el paelado doctor Hervás.

Después de rezarse un responso el cadáver fué inhumado en la capilla del Sagrario de la Catedral.—Logos.

BUENOS AIRES, 23.—Ha zarpado para España el "Cabo de Buena Esperanza", con un cargamento de 6.631 cajones de huevos frescos, 1.150 toneladas de maíz, 900 toneladas de lentejas, 194 de pan-corta y 296 de alubias.—Efe.

VERACRUZ, 23.—Ha sido descargado en este puerto el buque español "Monte Albuja" procedente de la Península con carga general y que es el segundo de esta bandera que arriba a Méjico después de largos años. El primero llegado hace unos días solamente trajo pasaje.—Efe.

BILBAO, 23.—Ha entrado en el puerto el tanque "Campante" que trajo de Aruba ocho millones cuatrocientos mil litros de gasolina; de ellos, siete millones y medio los descargó en el puerto de Santander. Dentro de unos días llegará el "Campesino" con más de diez millones de litros de gasolina.—Logos.

FERROL DEL CAUDILLO, 23.—Ha zarpado para Bilbao el trasatlántico "Magallanes" después de realizar en él importantes reparaciones.—Logos.



LA ESTRELLA Y EL ANGEL

(MEMENTO)

Medio sumido tras la colina que abría paso al cálido desierto... el sol dejaba caer sus últimos rayos sobre la tierra dorada de Jerusalén. La caravana, pobres y ricos, seguía en borriquillos, camellos o, simplemente, a pie el camino que aún afirmaba la tradición de Israel en el comercio. Roma todavía no había pensado en hacer la calzada imperial para sus legiones, porque el pueblo de Judas parecía insensible a la opresión y prefería la paz. La caravana buscaba, en el camino de Bellem, la llegada a los puertos comerciales, la visita a los príncipes, o a veces tan solo satisfacer el ansia viajera. Mas, sin embargo, algunos huían de las inhóspitas tierras del Egipto y buscaban, en esta o aquella ciudad, el recuerdo de sus ascendientes como buenos hijos de David; para estos era el camino una angustiosa espera. El cansancio se iba haciendo sentir y, aunque Bellem estaba cerca, la incertidumbre sobre el alojamiento les hizo anhelar a varios caminantes la acogida del khan próximo. El guardián alzó a los primeros que le solicitaron pero era, aquella, época mala para el caminante y en breve estuvo lleno. En vano José, al que su categoría de rabi hacía inclinarse al guardián a cada momento, pedía con insistencia abrigo para María a la que el relente de la noche haría daño; no había un solo hueco. Pero la buena voluntad, tras hondas cavilaciones, hizo que se hallase una cuadra excavada al pie de las rocas que cerraba el khan por el norte. La noche habíase hecho completa cuando José y María se instalaron en el humilde recinto.

Sobre el monte los pastores calentábanse a la lumbre. Raso el cielo, el aire se había vuelto gelido y las estrellas titilaban fulgurantes. De pronto, una luz vivísima iluminó todo el desierto cercano y se fue aproximando hacia el khan sumido en las sombras que proyectaba la colina. Alerrados por el fenómeno, los pastores hundieron sus rostros en el suelo. Por encima de sus cabezas, una estrella se movía a poca altura iluminando la comarca con los destellos de su cola cual si fuera un cometa. Al llegar precisamente encima del khan la estrella se mantuvo tumbada y los pastores, asombrados, vieron venir hacia ellos, desde las regiones infinitas, un ser bellissimo, envuelto en blancas vestiduras. Y como la noche se había vuelto día, renació la calma en sus espíritus. Y el ángel habló con voz dulcísima para sosegar sus corazones. «El Señor ha nacido — les dijo — id a adorarle». Y ellos, temblando de emoción marcharon hacia el khan iluminado por la estrella mientras la voz sonora del ángel lanzaba vibrantes las palabras: «Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

La estrella siguió luciendo y el ángel voló hacia las regiones ignoradas desde las que el Padre esperaba al emisario que anunció al Hijo.

Y Dios se gozó aquella noche de su obra que iniciaba la Redención.

JUSA

CAMPAÑA DE INVIERNO

Ayer se efectuó el reparto de numerosas cestas a los necesitados de la capital

En el día de ayer, después del reparto de aguinaldos a las Instituciones benéficas y conventos pobres de la ciudad, que ya publicamos en nuestro último número, continuaron los repartos a las familias pobres y obreros en paro, a los cuales se les había distribuido unas papeletas con la indicación de distrito donde habían de recoger los aguinaldos.

El reparto comenzó por la Cocina de Gutiérrez Rivero, en el barrio de San Frontis, que tuvo lugar a las once de la mañana. A continuación se efectuó en el Comedor de la Horta, para los necesitados de dicha parroquia y más tarde en las Escuelas de los Boisés para los de San Torcuato.

Por la tarde se realizó la distribución a las cuatros, en el Centro de las Jóvenes de Acción Católica, donde recogieron sus cestas los pobres de la parroquia de San Julián. A las cuatro y media en el Comedor de José Antonio del barrio de San Lázaro. A las cinco y media en el Comedor de Madres, y por último en la Delegación del Frente de Juventudes, a las seis y media, recogieron su aguinaldo los necesitados de las parroquias de San Vicente y San Ildefonso, respectivamente.

La entrega de cestas continuará hoy en la Tómbola de Santa Clara y en la Delegación de Auxilio Social.

A todos los distritos acudió personalmente el delegado provincial de Auxilio Social que presidió el reparto con el consiliario de los Jóvenes de Acción Católica, don Antonio Alonso.

Igualmente hoy se efectuará en todos los pueblos de la provincia.

Es de justicia poner de manifiesto la magnífica labor llevada a cabo por los funcionarios de Auxilio Social y, a su frente, el delegado provincial camarada Mantel Prieto Villar, que han tenido a su cargo la agobiadora labor de preparación de las cestas y bolsas, así como su reparto, que ha sido un modelo de organización por la puntualidad y la rapidez con que se ha efectuado, máxime si tenemos en cuenta que ha sido también Auxilio Social quien ha tenido que hacer entrega de enormes cantidades de víveres para que fuera posible la entrega de los aguinaldos en estas fechas, ya que los zamaranos, hemos de confesarlo así, no han correspondido como se esperaba a esta Campaña de Invierno. Hemos tenido ocasión de hablar

con varias de las personas que aguardaban la vez para recibir el donativo, ancianos, obreros en paro y varias señoras y todos coincidían en elogios para "los señores" de la Campaña de Invierno que habían hecho el milagro de que estas fiestas, tan familiares, no pasaran desapercibidas en los hogares de los pobres.

Vaya también nuestra felicitación para todo el personal de Auxilio Social que se esfuerza en mejorar cada año la organización de la Campaña de Invierno.

En Benavente

Relación de donativos recibidos en la Delegación de «Auxilio Social» para la Campaña de Invierno.

- SUMA ANTERIOR, 39.649, ptas.
- Fábrica de harinas Las Sorribas S. A., 1.000; Soledad González Santiago, 1.000; Hermicia Diez Nava, 193 (prendas); Calzada y Nieto, 118 (cazador); D.E.P.A.M., 300 pesetas; José de la Fuente Bustamante, 100; Alejandro G. Mediero Generos, 328; María Martínez Vda. de Tesier, 25; Bar El Ruedo, 2; Agustín García Sánchez, 25; Bernardo de Castro, 25; Manuel Fernández, 10; Agapito Torres, 25; Gerardo Morezuelas, 15; Raimundo González, 25; Tomás Nogueiras, 20; Bar Los Ocho, 25; Calzados Queirós, 25; Demetio Pintado, 15; Francisco Vallejo, 10; Salvador Loré, 20; Fidalgo, 15; Santiago Mielgo, 10; Rafael Giménez, 25; Miguel Tesón, 25; Angel Hernández, 10; José Vecilla, 10; Eutiquio Ferreras, 15; Eleuterio Ferrero, 5.
- SUMA Y SIGUE, 43.749 ptas.

El sorteo del cerdo se trasladó para el día 6 de Enero de 1948.

Movimiento de población

- NACIMIENTOS**
- María del Pilar Prieto Martínez, Santos Lucio Martínez Cachón, Josefa Villar Fernández, Félix de Castro Vicente.
- DEFUNCIONES**
- Fernando Lobato Arias, de 2 meses; Isidro Una Una, de 74 años; Dominica Navarro Pérez, de 48 años.
- MATRIMONIOS**
- Marín Pérez Gallego con Petra García Hernández.

Nueva España

Tercera época - Número 151 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente - 24 de Diciembre de 1947

Sesión del Ayuntamiento

La sesión del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores camaradas De Castro, Antón, De Castro, Santiago, Saliz, Domingo, Alonso Fernández, Mayo Barrios, Otero González y Esteban López, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Aprobar los informes emitidos por la Comisión de Obras y Policía Urbana sobre alijación de causa de don Felipe Santiago.
- 2.º Autorizar a don Manuel Pintado Castaño para hacer obras en la planta baja de la casa de herederos de don Dusan Lorenzo, con sujeción al proyecto autorizado por el arquitecto señor Moreno Medrano.
- 3.º Denegar la instancia del señor Rodríguez Marqués sobre concesión de gratificación.
- 4.º Darse la Corporación por enterada de comunicación del señor presidente de la excelentísima Diputación provincial de Zamora, sobre construcción del camino a Villanueva de Azoque.
- 5.º Ordenar al señor Aparéjador que a medida que se repone el material del servicio de incendios, lo adapte a las medidas reglamentarias.
- 6.º Expresar al excelentísimo señor gobernador civil de Burgos el agradecimiento de la Corporación por los datos que ha facilitado sobre el proyectado ferrocarril de Burgos a Puebla de Sanabria y proseguir las gestiones para que esta ciudad quede incluida dentro del trazado.
- 7.º Darse la Corporación por enterada de haber quedado aprobado el proyecto de construcción de Casa de Comunicaciones, haciendo constar el agradecimiento al ilustrísimo señor Director General de Correos y Telecomunicaciones.
- 8.º Que se justifiquen las subvenciones recibidas de Paro Obrero para obras de pavimentación y que se solicite ampliación de plazo para invertir la concedida con destino a grupo escolar en la Sinoga.
- 9.º Encomendar al arquitecto don Felipe Moreno Medrano la redacción del plan de urbanización de la zona del camino de Maragatos.

10. Recordar al señor Presidente de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos la emisión del informe que se le tiene interesado sobre terrenos aptos para la repoblación forestal.
11. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.
12. Informar en sentido favorable una instancia de Azucarrera de La Bañeza para instalar una balsa de peso de remolacha en las inmediaciones de Benavente a Alcabilla de Nogales.
13. Dar cuenta a la Dirección General de Bellas Artes del estado en que se encuentra la cúpula de la iglesia de Santa María.

Vacuna contra la peste aviar

Circular del Servicio provincial de Ganadería

Per la Dirección General de Ganadería se ha comunicado a este Servicio que los trabajos de elaboración de vacuna contra la peste aviar han pasado la fase experimental, y comprobada la inocuidad y poder vacunante del producto elaborado. Y en atención a la extraordinaria demanda que de la vacuna se viene interesando, se ha dispuesto por aquel Centro Directivo que mientras los recursos de vacuna no puedan satisfacer por completo las exigencias nacionales que permitan mejor una ordenada campaña nacional, se vayan distribuyendo, de las actuales existencias de acuerdo con las necesidades provinciales y a tal objeto por este Servicio se ha interesado del ilustrísimo señor director general de Ganadería el envío de una cantidad inicial de vacuna.

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

DESEARIA local o corral grande para carbonería, accesible camion. Informes: Castelar, 17, señor Garrido. (1.750).

Escuela Hogar de la Sección Femenina

A partir de esta fecha, y en el local de la Sección Femenina, podrán matricularse diariamente, de una a dos de la tarde, cuantas jóvenes mayores de 14 años deseen asistir al próximo Curso de la Escuela Hogar, la cual dentro de breves días abrirá de nuevo sus puertas, para continuar con el creciente entusiasmo de todos los cursos, su tarea incansable, pródiga de trabajos y abnegación, pero pródiga también en magníficos y consoladores resultados.

Es de todos conocido su funcionamiento y organización; repetidas veces se ha hablado de ella desde estas columnas, y las mismas discípulas han sido el mejor portavoz que ha difundido por doquier la existencia de dicha Escuela.

Si en los pocos años que lleva funcionando, han sido tan provechosas las enseñanzas que ha procurado, es de esperar que éste, Dios mediante, supere en mucho a los anteriores, ya que el profesorado que tan acertadamente dirigió siempre las clases, ha obtenido una magnífica ampliación de sus ya completos conocimientos, mediante un Curso de Especialización, en uno de los mejores intrados de esta clase.

Las alumnas recibirán enseñanzas de labores, trabajos manuales, corte y confección, cocinas, etc., a las que se unen las enseñanzas de cultura general adquiridas en la Escuela de Formación.

Todos los materiales empleados, se les proporcionan gratuitamente y al final del Curso, recibirá cada una las labores que haya confeccionado.

Siguiendo las normas creadas desde su fundación, a la Escuela Hogar pueden acudir las jóvenes de cualquier condición social, sean o no afiliadas. Aquellas que por sus trabajos o empleos fuera del hogar, estén incapacitadas para disponer del tiempo que requiere la prestación del Servicio Social, pueden aprovechar la asistencia a esta Escuela y a la de Formación, para el cumplimiento del mismo.

Benavente, diciembre de 1947.

GUÍA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DR. FORÉS

FORENSE Y TOCOLOGO del Seguro de Enfermedad del partido Benavente. Consulta y Cirugía de Matriz y Partos en el Sanatorio de San Rafael de BENAVENTE. Censurado 1266

FERNANDO REGUERAS GALENDE

Del Hospital General de la Cruz Roja, de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Enfermedades de los niños - Consulta diaria

Pasejo Conde Patilla, 1 BENAVENTE Censurado 1517

ROSA ALONSO

DE LA MATERNIDAD DE MADRID

PROFESORA EN PARTOS

Ofrece sus servicios domiciliarios

Sanatorio San Rafael 1548 BENAVENTE Censurado

EZEQUIEL HIDALGO GARBAYO

MATERNÓLOGO DEL ESTADO

Partos y Ginecología

Amargura, 5-1.º Zamora

Consulta los jueves en Benavente Censurado 1586

ANGEL F. DOMINGUEZ

Médico titular de Benavente por oposición

RAYOS X

Censurado 1.750

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

CARTELERA MUNICIPAL

Referendum sobre el «Cercado de Gándara»

En sesión celebrada por la Comisión Gestora del Ayuntamiento el día 28 del pasado mes de octubre, se acordó aprobar la memoria redactada por la Comisión especial designada en sesión de 26 de agosto último, y las bases que la misma proponía para la cesión mediante concurso de la finca denominada «Cercado de Gándara», para la implantación de nueva industria, construcción de viviendas, escuela mixta y de formación profesional, así como también de campos de deportes.

NIÑAS:

Sabihonda se fue a China. Acaba de regresar, con grandes relatos, en las páginas del número 8 de «BAZAR», que acaba de aparecer. No dejéis de comprarlo.

Referida memoria y bases, se encuentran fijadas en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial para general conocimiento.

De conformidad al artículo 3.º del decreto de 25 de marzo de 1938, se abre una información pública por espacio de quince días naturales, la que sólo podrán acudir por escrito ante el excelentísimo señor gobernador civil o el Ayuntamiento las personas naturales y jurídicas cuyo particular interés afecte directa y especialmente este acuerdo, las Corporaciones o Entidades de interés público general, y de carácter social y económico, radicadas en este término municipal.

Sobre arrendamiento de viviendas

Para cumplimiento del Decreto del Ministerio de Justicia de 3 de octubre último, dictado para aplicación del apartado A) de la disposición transitoria vigésima tercera de la Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946, el excelentísimo señor gobernador civil ha publicado la siguiente circular:

- 1.º Para la recepción de instancias y evacuación de consultas, a fin de armonizar estos servicios con los demás que corren a cargo de la Secretaría General, se señalan todos los días laborables de oficina, de cinco a siete de la tarde.
- 2.º Las instancias serán presentadas en la taquilla señalada al efecto en la Secretaría General por los propios interesados o en su defecto por la persona que legítimamente los represente conforme a los requisitos y circunstancias que señala la Ley de Procedimiento Administrativo del Ministerio de la Gobernación en su artículo 49, sin cuyos requisitos no serán admitidos.
- 3.º En dichas solicitudes los interesados harán constar expresamente, además de las circunstancias del párrafo anterior, si son funcionarios públicos, el cargo y destino que desempeñan y personas que con ellos conviven, acompañando certificación expedida por el jefe del Centro acreditativa de su deber de residencia en la localidad de que se trata, y, si el solicitante fuere titular de familia numerosa, acompañará el correspondiente título expedido por el Ministerio de Trabajo que se reseñará al margen de la instancia devolviéndolo al presentante. En todos los casos el solicitante, sea cual fuere, hará constar la renta que estuviere dispuesto a pagar.

España nación de frontera

(Viene de la página cuarta)

germanos. (1914-1945). España, en su encrucijada de caminos, sale indemne de las inundaciones de todas las razas y sigue vigorosa, no obstante sufrir en su suelo y en sus intereses de Roma a 1939 el choque de los elementos que pugnan y pugnarán hasta la última batalla definitiva. Y no solo mantiene enhiesta su figura, sino que en su momento fue soberana y decidida del destino universal. Es la única nación de frontera que no solo se ha conservado, ni enana como Grecia, ni despedazada como Polonia; sino que cuenta entre las entidades de porvenir ilimitado. Es el único caso de nación de frontera que no ha sido derrotada o aniquilada hasta la extenuación.

En el encuentro entre los dos incommensurables que restan, de todas las naciones que aspiraban al dominio universal, — esclavos y anglosajones —, España vuelve a quedar situada en su estrategia de nación fronteriza, si se aprecia el avance de los rusos hasta los Pirineos; Francia mediatizada por ellos; Italia sin fuerzas que oponerles, además del despliegue ruso de aviación y marina. En el caso de que Francia se decida a luchar — o pueda luchar — por los anglosajones, España quedará un poco más, — muy poco — a retaguardia. Pero todo hace suponer que Francia, desmedulada y entregada a la vida fácil de la compraventa de su cuerpo social, repugnará cualquier sacrificio. Y entonces, por la vía de la menor resistencia, caerá en manos de los soviets, sobre todo si estos, como parece confirmarse, seducen la inapreciable colaboración de los alemanes.

Entonces, otra vez, España quedará de barrera entre un mundo y otro, entre dos concepciones y dos razas, en la colisión más espantosa que se pueda imaginar. Su sino de nación de frontera ha de cumplirse. Aunque Dios, como siempre, la sacará viviente, del apocalíptico trance.

Tomás BORRAS

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

¡NUESTRO PREGADO HA DICHO, REFIRIÉNDOSE A LA "CAMPAÑA DE INVIERNO"!

«Es preciso, pues, que todos los que, omandando a Jesucristo, deben amar a sus pobres, cooperen desinteresadamente a la «Campaña de Invierno»».

Deportes

5-1 GANO EL AROSA PERO EL ATLETICO HIZO UN BUEN PARTIDO

TRIUNFO JUSTO AUNQUE CON DEMASIADOS GOLES

DESTACARON LOREN ADELANTE E INSA ATRAS

Por primera vez desde que el cronista sigue al equipo por tierras gallegas, el Atlético ha sido recibido en un ambiente de hostilidad. Y todo porque el Pontevedra, para justificar el 4-0 de Pantoja, ha propalado el bulo de que, en su visita a Zamora, los rojiblancos se dedicaron en colaboración con el árbitro, a cometer toda serie de incorrecciones. Que si lesionados... que si esto... que si aquello! El caso es que el Pontevedra trató y estuvo a punto de conseguirlo—de crearlos leyenda negra. Pero, naturalmente, después del encuentro de la Lomba, el buen aficionado de Villagarcía se daba perfecta cuenta de que el Atlético es un conjunto correcto como el que más. Cosa que, por otra parte, ya sabían en La Coruña, Betanzos, Lugo, Santiago y Vigo. En todos los sitios donde el equipo zamorano jugó. Y como lo sabrán en Pontevedra el día que vayamos. Pues no faltaba más...

El Atlético ha encajado la más fuerte goleada del torneo precisamente en uno de los partidos que mejor ha jugado. Y no precisamente en aquel que se enfrentó con el rival más potente. Iban 25 minutos de la primera mitad con juego alterno y bien ligado por ambas partes, cuando el juez de la pelea tocó una falta máxima contra el equipo de Cabal. Y llegó el primer gol. No hubo penal, ni muchísimo menos. Sólo un despeje de Insa que dio a Gordo en un brazo cuando éste volvía a su puesto en la media. No hubo ni siquiera motivo para señalar un golpe indirecto. Pero el árbitro dijo que sí y el primer gol subió al casillero. Después, minuto 48, un balón sale fuera del terreno por la izquierda y Manolo, despreocupado, renuncia a acorazar, pero el exterior lo vuelve a la cancha enviándolo hacia Besada quien, tranquilamente y sin que nadie se lo estorbase, botó a Argüelles. Segundo tanto, regalo del señor Anta al Arosa. Y así, lo que debió terminar en igualdad a cero finalizó con un tanteo adverso. Para que, naturalmente, el partido que pudo defenderse en la continuación quedase irremisiblemente perdido en esta fase inicial. Y todo por culpa de un árbitro vigués, casi un anciano, que lejos siempre de la jugada, sibó adivinando lo que pudiera ocurrir alrededor del cuero.

En la segunda parte hubo más normalidad. Jugó mucho el Arosa, sobre todo por el lado zurd, apoyándose en el medio, interior y extremo. O sea por el departamento que coincide con el puesto flojo de la zaga rojiblanca. Y así llegaron tres goles buenos de Churruc

ca, Valiño y Ventura. Garcés fue quien salvó el honor deportivo zamorano porque, al acosar a Castellanos, le obligó hábilmente a soltar un balón que enseguida envió a la malla de un chutazo rabioso.

Así que quedamos en que el Arosa mereció ganar, pero nunca por ese estrepitoso 5-1 que, si se produjo, fue a causa de los motivos ya apuntados: concesiones arbitrarias en los primeros 45 minutos. Mereció ganar el Arosa porque tiene un portero excepcional, una zaga segura, una media sólida por la izquierda y eficaz por el centro en los balones altos y en los desplazamientos largos, con un Viduar leño pero contundente a fuerza de talla y de pegada. Y porque su delantera es realizadora. Y porque el conjunto tiene entusiasmo y ganas de vencer.

Pero no mereció el Atlético el 5-1 porque Insa estuvo muy bien ante Argüelles. Porque los medios bregaron siempre y, sobre todo, porque Loren tuvo una tarde genial—al lado de Garcés—creando jugadas extraordinarias. No mereció el 5-1 porque jugó conjuntamente casi siempre, porque dominó al 40 por 100... porque el 2-0 inicial fue sólo cosa de don David de Anta, árbitro de la contienda.

Lastima que todo lo bueno del Arosa estuviera frente a los más flojos nuestro, según queda apuntado. Y también que de Loren bafa la izquierda se jugase en tono menor, cosa que esperábamos de algunos... pero no de todos.

Buena entrada en la Lomba. Aliñaciones: Arosa: Castellanos, Ferrón, Rivas; Machicha, Villamar, Chiaroni; Besada, Nolto, Ventura, Valiño y Churrucá. Zamora: Argüelles, Manolo, Insa; Gordo, Ario, Cabal; Garcés, Loren, Pintos, Fernández y Neira. El Arosa viste blusas rojiblancas arlequinadas. El Atlético cambia sus zamorras colchoneras por camisetas blancas. Cabal recibió antes de comenzar la pugna, un banderín con la fecha de la primera visita del Atlético a Villagarcía.

LO QUE DICE LA PRENSA GALLEGA

"META" DE VIGO

"Previa entrega de un banderín al club visitante, y a las órdenes del señor Anta, dió comienzo en La Lomba el partido final de la primera vuelta de Liga entre el Arosa y el Zamora, que terminó ganando los locales por 5-1. El Zamora nos pareció un buen

conjunto que, a pesar del fuerte tanteo, no perdió el entusiasmo, mostrándose muy cecicioso y con mucha moral. Todos sus hombres se portaron muy bien. Por el Arosa, todos bien, destacando la excelente actuación de Valiño por sus científicas jugadas. Le siguen en méritos Chiaroni, Besada, Villamar y Ventura.

No se había presenciado un partido de la clase del celebrado hoy.

"HOJA DEL LUNES"

"El Atlético de Zamora nos pareció un gran equipo. Desde luego no tuvo demasiada suerte. Formidable la actuación de Arosa."

TIM

aparecieron entre gritos, aplausos y silbidos en aquel amplio espacio de terreno hurtado al cultivo de la patata.

Pero antes hubieran de registrarse algunos acontecimientos de interés.

El primero fué la deserción de un valioso elemento. El joven Bremón que aspiraba a ser el guardameta del equipo se sintió profundamente desgraciado al ver rechazadas sus aspiraciones, y pasó de la desesperación a la cólera al enterarse de que el codiciao puesto había sido confiado al desvalido Martínez, el compañero a quien tantas veces había hecho víctima de sus burlas. Ciertamente, Bremón era el más ágil y fuerte de los alumnos de Pelegrín, y Martínez no ocultaba la debilidad de su complexión a quien tuviese el raro capricho de contemplarlo durante unos segundos. Pero el presidente de la B.G.N.S.A., en sus conversaciones con Héctor, insistió reiteradamente el deseo de que su hijo defendiese la puerta del G.C. F.C., y cuando un hombre ha pagado la madera y los jornales precisos para hacer unas gradas alrededor de un campo, es preciso tener muy mal corazón para rechazarle el haber engendrado un hijo enclenque. El mismo día que firmó el primer cheque, el niño Martínez saboreó su glorioso nombramiento de portero. La amargura que produjo a Bremón el descubrimiento de una humanidad en que eran posibles tales injusticias inclinó a la misantropía su espíritu de marcebo bien alimentado, y esta misantropía tuvo extemporización en una breve pero bien aprovechada paliza que descargó sobre el niño Martínez. El señor Bremón padre, la señora Bremón y otros parientes del discolo muchacho, lejos de anatematizar su conducta, se solidarizaron con él y lo trasladaron a la Academia Enciclopédica donde sus méritos fueron tan rápidamente reconocidos que el director le designó delantero centro después de escuchar con rostro compungido, primero, y con expresión de asco, al final, el relato de la postergación con que se le había afligido. El señor Bremón, padre, refirió que en aquella entrevista el

director de la Academia afirmó que Pelegrín no pasaba de ser un "mangante"; pero en alguna ocasión en que se intentó elucidar este asunto, el director aclaró que la verdadera expresión empleada por él fué la de "ignorante", que, como se vé, es mucho más aceptable, respetuosa y llevadera.

El suceso más clamoroso y trascendental, sin embargo, no fué éste sino las declaraciones hechas por el acudado, hombre de negocios y director de la B.G.N.S.A., al impresionante crítico de deportes Waterpolo que atraía con sus artículos copiosos puñados de calderilla a la administración del diario *El Futuro*. Aquel prodigioso comentarista llevaba en la punta de su pluma los destinos de todos los jugadores de España. El fenómeno, aparentemente pequeño, de correr en pos de una pelota el equipo hache y el equipo equis, es amable y fútil competición que al más filósofo únicamente le sugeriría la insignificante frase: "Gañaron los equis por tantos a cuantos", provocaba en su espíritu un asombroso ahuyido de consideraciones que llenaban tres o cuatro columnas de su periódico. Tal despreñamiento de palabras sólo podía compararse a los grandes aludes de nieve que movilizan a las agencias telegráficas o al corrimiento de tierras que sepulta pueblos enteros. Era algo así, abundante, ruidoso y desmenuzado. Poseía la capacidad maravillosa de demostrar que un gol no podía ser considerado como tal gol, aunque millares de ojos lo hubiesen visto, y que el equipo ganador no era el ganador, sino el perdedor. Resultaba inútil que corriese y se afanase veintidós profesionales en un campo y que algunos de ellos consiguiesen meter la pelota cierto número de veces en la red colilaria, porque, plácidamente acomodado ante la mesa de la redacción, mordiéndose un puto, Waterpolo era capaz de convertir un "siete a cero" en un "cero a siete".

Tanto había crecido y tanto pesaba la raterografía de *Waterpolo* que el deporte aparecía como accidente y como substanciales sus crónicas. El deporte podía desaparecer mientras él perseverase en llenar co-

lumnas y columnas con sus opiniones acerca de los partidos. Y en realidad, así venía a ser para los millares de lectores que, por razones diversas, no asistían a los encuentros pero leían avidamente las exégesis de *Waterpolo* y las discutían después en sus tertulias. El balón había entrado en la red, y esto parecía ser todo en el intrascendente juego, pero aquí precisamente comenzaba lo más apasionante. ¿Debí de haber entrado? Y si no se había hecho el gol, ¿era admisible que no se hubiese hecho?... ¡Ay! ¡He ahí el grave problema!

Las notas que nos sirven para componer la presente historia no arrojan ninguna luz acerca de los medios de que se sirvió el señor Martínez para merecer el honor de una entrevista por parte del influente hermeneuta de las patadas olímpicas. El hecho que importa recoger es que las declaraciones del hombre de negocios aparecieron al pie de su fotografía en la plana pertinente de *El Futuro*, produciendo una emoción nueva y deliciosa en el señor Martínez que ya creía haber paladeado todas las que la vida puede ofrecer a un millonario de diez lustros.

Los pensamientos del jefe y fundador de la B.G.N.S.A. acerca del deporte considerado como elemento social y como formador de la juventud le merecieron cálidas felicitaciones por parte de todos sus empleados, así como el tésion con que afirmó que el equipo del Gran Colegio "que se honraba en presidir" era ya "una estrella con luz propia en el firmamento deportivo" y que les esperaba una ubérrima cosecha en los marcadores y que tal y que cual. Todas sus manifestaciones comenzaban así:

—Yo, como directivo.

La palabra le enamoraba, y dos de sus apodórados ya no le llamaban sino "Señor directivo", a lo que él soñaba contestar con modestia evidentemente ansiosa de ser atropellada.

—Por favor: suprima el tratamiento.

Algunas vez presenciaba los ejercicios con los que se endurecía el equipo para la grave contienda que se

DELEGACION DE TRABAJO

Festividad de la Natividad del Señor

Se previene para general conocimiento, que el próximo día 25, festividad de la Natividad del Señor, es día de cierre total, equiparado a domingo en cuanto a efectos de trabajo, debiendo cesar, por consiguiente, todas las actividades no exceptuadas por la Ley, siendo abonable y sin recuperación.

CIERRE DEL COMERCIO EN LA TARDE DEL DIA 26

En compensación a la apertura del día 29 de junio, festividad de San Pedro, se advierte igualmente, que el próximo día 26, segundo de Pascua, deberá cerrarse en la jornada de la tarde.

HECHO REPROBABLE

En la tarde de ayer tuvimos ocasión de observar que en el solar que en la calle de San Andrés tiene la Caja de Ahorros, había cuatro gallinas muertas que suponen fundadamente hayan padecido esa temible epidemia que se llama la peste aviar, y que algún desaprensivo arrojó en dicho lugar incumpliendo las órdenes dadas por los Servicios provinciales de Ganadería que, como se sabe ordena sepultar las aves muertas.

Suponemos, naturalmente, que los Servicios de Inspección Municipal no se habrán apercibido de este hecho, por lo cual los llamamos la atención sobre el mismo en la seguridad de que será atendido nuestro ruego.

AUXILIO SOCIAL

Recibe regalos para la lómbola de la CAMPANA DE INVIERNO

conjunto que, a pesar del fuerte tanteo, no perdió el entusiasmo, mostrándose muy cecicioso y con mucha moral. Todos sus hombres se portaron muy bien. Por el Arosa, todos bien, destacando la excelente actuación de Valiño por sus científicas jugadas. Le siguen en méritos Chiaroni, Besada, Villamar y Ventura.

No se había presenciado un partido de la clase del celebrado hoy.

"HOJA DEL LUNES"

"El Atlético de Zamora nos pareció un gran equipo. Desde luego no tuvo demasiada suerte. Formidable la actuación de Arosa."

EN LA CASA DE FLECHAS

También la Sección Femenina, en su Casa de Flechas, ha instalado otro Belén de bellas y artísticas proporciones en el que se ponen de manifiesto el cuidado y el gusto de todas las camaradas que han intervenido en su ejecución, a las que felicitamos, uniendo la nuestra a las muchas que están recibiendo de cuantos lo visitan.

EN EL DOMICILIO DE DON CLAUDIO HERNANDEZ

En el domicilio de nuestro particular amigo, don Claudio Hernández, siguiendo una costumbre ya tradicional, ha instalado también este año un precioso nacimiento que está siendo muy visitado, pues ya el pasado año consiguió ser premiado. Nuestra felicitación.

EN EL COMEDOR DE LA HORTA

Asimismo en el Comedor Infantil de la Horta, se ha instalado otro bonito nacimiento para exparcionamiento de los pequeños asistidos.

NOVIAS Tejidos GALAN

Santa Clara, 12
ZAMORA
TELEFONO 1917

Necrología

Doña Joaquina del Pozo Sebastián

El pasado sábado falleció en nuestra ciudad la señora doña Joaquina del Pozo Sebastián, viuda de Idefonso Alvarez, después de recibir los auxilios espirituales y con el pensamiento puesto en el Todopoderoso.

Dama perteneciente a una distinguida familia zamorana, toda su larga vida la dedicó a hacer el bien por lo que su muerte ha sido sentidísima entre todos cuantos la conocieron, que puede decirse es toda la ciudad, hecho que quedó bien patente en el acto de la conducción del cadáver al Camposanto al que asistieron numerosas personas.

De carácter afable y bondadoso su hogar siempre fué modelo de virtudes cristianas, dándose por entero a la educación de sus hijos, a los cuales ha dejado sumidos en un profundo dolor.

A sus hijos, Carmen, Josefina, Teresa y Vicente; hijos políticos, don Manuel Caldevilla, doña Josefa Castaño y doña Cándida Esteban; hermano, don Eugenio Pichel Sebastián; hermana política, doña María Oterino y demás familia, expresamos con tan luctuoso motivo nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.

Hemos tenido ocasión de saludar en nuestra ciudad a nuestro gran amigo y camarada Juan Luis Rodríguez del Cuerpo General de Policía, destinado en Madrid, y que ha venido a Zamora para pasar las fiestas de Pascua entre sus familiares y amigos.

Al expresarle nuestro saludo de bienvenida le deseamos unos felices días entre nosotros.

MANUEL PASTOR, EN IMPERIO

Anoche recibimos en nuestra Redacción la grata visita de nuestro querido amigo y asiduo colaborador, don Manuel Pastor, maestro nacional con destino en Barcelona, que ha venido a nuestra ciudad para pasar los días de Pascua entre sus familiares y amigos.

Con nuestro saludo de bienvenida le deseamos muy felices días.

PETICION DE MANO

Por el maestro nacional de San Juanico el Nuevo, don Daniel Pérez Sandoval, y para su hijo, nuestro buen amigo Lucio Pérez Pinacho, oficial de Prisiones con destino en Oviedo, ha sido pedida recientemente a don Heliodoro González, delegado de "Crédito Español" en esta provincia, y a su esposa doña Felisa del Pozo, la mano de su bellísima hija Conchita.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, concertándose el enlace matrimonial para el próximo mes de febrero.

Reciba la feliz pareja nuestra cordialísima enhorabuena con tan fausto motivo, ya que hacemos extensiva a todos sus familiares.

SECCION FEMENINA

Emisiones radiofónicas

Hoy, miércoles, día 24 de diciembre, la Sección Femenina de F.E.T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal, a las dos menos cuarto de la tarde, por el micrófono de Radio Zamora.

Esta emisión será extraordinaria y estará dedicada por las juventudes de la S. F. a conmemorar la festividad del Nacimiento del Niño Dios.

Podéis escuchar preciosos villancicos y una bella narración con la llegada de San José y la Virgen a Belén, la aparición del Angel a los pastorcillos, la ofrenda de éstos a Jesús y otras muchas cosas que os gustarán a todas las niñas.

(Regiduría de Prensa y Propaganda).

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—"Murieron con las botas puestas".

Teatro Principal.—"Monsieur Verdoux".

Cine Barruteo.—"Con corazón y espada".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 23 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 795 y con 2,50 los terminados en 95.

Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al cubro los siguientes libramientos:

Gregorio Contero, Doroteo Prada, Bernardino Pinilla, Consuelo Gallego, F. Llamas, F. Iglesias, María Concepción Crespo, J. Piéto, J. Fernández, depositario, Benito Junquera, Gerardo Iglesias, secretario del Juzgado de Bermillo de Sayago, Juan Antonio González, Francisco Pérez Loza, Santiago Lorenzo e inspector de Hacienda.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y don Luis Pinilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.



DON JUAN JUNCO, ADMINISTRADOR PRINCIPAL DE CORREOS

En un atento saludo, don Juan Junco López, nos comunica que ha sido designado Administrador Principal de Correos de la provincia de Zamora, al mismo tiempo que se nos ofrece, personal y oficialmente, para todo cuanto con el servicio que le está encomendado se relacione.

Al agradecerle su ofrecimiento, nos es muy grato ponernos a su disposición para cuanto redunde en beneficio de Zamora y de España.

JUAN LUIS RODRIGUEZ, EN ZAMORA

Hemos tenido ocasión de saludar en nuestra ciudad a nuestro gran amigo y camarada Juan Luis Rodríguez del Cuerpo General de Policía, destinado en Madrid, y que ha venido a Zamora para pasar las fiestas de Pascua entre sus familiares y amigos.

Al expresarle nuestro saludo de bienvenida le deseamos unos felices días entre nosotros.

MANUEL PASTOR, EN IMPERIO

Anoche recibimos en nuestra Redacción la grata visita de nuestro querido amigo y asiduo colaborador, don Manuel Pastor, maestro nacional con destino en Barcelona, que ha venido a nuestra ciudad para pasar los días de Pascua entre sus familiares y amigos.

Con nuestro saludo de bienvenida le deseamos muy felices días.

PETICION DE MANO

Por el maestro nacional de San Juanico el Nuevo, don Daniel Pérez Sandoval, y para su hijo, nuestro buen amigo Lucio Pérez Pinacho, oficial de Prisiones con destino en Oviedo, ha sido pedida recientemente a don Heliodoro González, delegado de "Crédito Español" en esta provincia, y a su esposa doña Felisa del Pozo, la mano de su bellísima hija Conchita.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, concertándose el enlace matrimonial para el próximo mes de febrero.

Reciba la feliz pareja nuestra cordialísima enhorabuena con tan fausto motivo, ya que hacemos extensiva a todos sus familiares.

SECCION FEMENINA

Emisiones radiofónicas

Hoy, miércoles, día 24 de diciembre, la Sección Femenina de F.E.T. y de las J. O. N. S. celebrará su emisión semanal, a las dos menos cuarto de la tarde, por el micrófono de Radio Zamora.

Esta emisión será extraordinaria y estará dedicada por las juventudes de la S. F. a conmemorar la festividad del Nacimiento del Niño Dios.

Podéis escuchar preciosos villancicos y una bella narración con la llegada de San José y la Virgen a Belén, la aparición del Angel a los pastorcillos, la ofrenda de éstos a Jesús y otras muchas cosas que os gustarán a todas las niñas.

(Regiduría de Prensa y Propaganda).

Guia religiosa

MIERCOLES 24 DE DICIEMBRE

Vigilia de Navidad

SANTORAL: Gregorio, pb., Luciano, Metrobio, Pablo, Cenobio, Teótimo, Druso, Eutimio, mártires; Delfín, ob.; Társula, Irminia, vgs.

JUEVES 25 DE DICIEMBRE

La Natividad de N. S. J. C.

SANTORAL: Anastasia, mártir; Eugenia, vgs.

CULTOS

S. I. CATEDRAL: Misas a las nueve, nueve y media y diez.

SAN VICENTE MÁRTIR: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO: Misa a las diez.

Misas del Gallo

Esta noche, como es tradicional, se celebrará a las doce Misa del Gallo en las siguientes iglesias: Santa Iglesia Catedral en la que oficiará el muy ilustre señor deán; capilla del Colegio de la Medalla Milagrosa, parroquias de San Vicente, San Torcuato, San Lázaro y San Frontis; e iglesias de San Esteban, Nuestra Señora del Tránsito y Magdalena.

En la parroquia de San Torcuato y en la iglesia de la RR. PP. del Corazón de María (San Esteban) tendrá lugar, además, Adoración Nocturna.

EN LA CATEDRAL

En la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar mañana, día de Navidad, la misa de Pastores a las diez de la mañana y a las once menos cuarto el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor Faustino Andreu, dirá una misa de Pontifical.

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—"Murieron con las botas puestas".

Teatro Principal.—"Monsieur Verdoux".

Cine Barruteo.—"Con corazón y espada".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 23 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 795 y con 2,50 los terminados en 95.

Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al cubro los siguientes libramientos:

Gregorio Contero, Doroteo Prada, Bernardino Pinilla, Consuelo Gallego, F. Llamas, F. Iglesias, María Concepción Crespo, J. Piéto, J. Fernández, depositario, Benito Junquera, Gerardo Iglesias, secretario del Juzgado de Bermillo de Sayago, Juan Antonio González, Francisco Pérez Loza, Santiago Lorenzo e inspector de Hacienda.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y don Luis Pinilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (13) FOLLETON DE IMPERIO

—El jefe de los directivos: el presidente del "Gran Colegio F. C."...

—"Gran Colegio F. C."... Suena bien, ¿verdad?... "Gran Colegio F. C."...

—Suena bien y será famoso.

—¿Quién lo duda?... Conozco algunos regidores de muy importantes empresas que forman parte de las directivas de clubs de fútbol. Pero... pero... la verdad, señor Pelegrín, no esperé nunca que yo mismo... esto es... francamente... demasiado.

Levantóse para dar unos pasos por la estancia. Su emoción era evidente.

—¿Lo han pensado ustedes?... ¿Creen de veras que yo...?

—No falta más que su aceptación, señor Martínez. (El presidente del B.G.N.S.A. irguió su desmedrada estatura.)

—Pues digo que sí. Esta mi mano. Gracias.

Un secretario entró.

—Está ahí el jefe de la C.C.S.A.

—Que espere —rechazó Martínez.

—El director de los Saltos del Regatillo.

—Que esperen todos —desdenó el potentado. Y sentándose junto a Héctor, indagó.

—Había que darle un buen impulso a nuestro club, habrá que convertirlo en el mejor... Vencémos a los demás: los venceremos. No lo dude. ¿Por qué se calla?... Parece que no tiene usted suficiente entusiasmo. Chutáremos, asombráremos... cuanto nos plazca, con una buena patada en este pardo balón que es la Tierra haremos gol en la puerta que dibuja en el cielo la Osa Mayor. Se lo aseguro.

CAPITULO X

QUE RELATA LA PREHISTORIA DE UN PARTIDO

Cuatro horas hacía que el sol comenzaba a bajar la cuesta del cielo, cuando los equipos de fútbol del Gran Colegio Ferrán y de la Academia Enciclopédica

aparecieron entre gritos, aplausos y silbidos en aquel amplio espacio de terreno hurtado al cultivo de la patata.

Pero antes hubieran de registrarse algunos acontecimientos de interés.

El primero fué la deserción de un valioso elemento. El joven Bremón que aspiraba a ser el guardameta del equipo se sintió profundamente desgraciado al ver rechazadas sus aspiraciones, y pasó de la desesperación a la cólera al enterarse de que el codiciao puesto había sido confiado al desvalido Martínez, el compañero a quien tantas veces había hecho víctima de sus burlas. Ciertamente, Bremón era el más ágil y fuerte de los alumnos de Pelegrín, y Martínez no ocultaba la debilidad de su complexión a quien tuviese el raro capricho de contemplarlo durante unos segundos. Pero el presidente de la B.G.N.S.A., en sus conversaciones con Héctor, insistió reiteradamente el deseo de que su hijo defendiese la puerta del G.C. F.C., y cuando un hombre ha pagado la madera y los jornales precisos para hacer unas gradas alrededor de un campo, es preciso tener muy mal corazón para rechazarle el haber engendrado un hijo enclenque. El mismo día que firmó el primer cheque, el niño Martínez saboreó su glorioso nombramiento de portero. La amargura que produjo a Bremón el descubrimiento de una humanidad en que eran posibles tales injusticias inclinó a la misantropía su espíritu de marcebo bien alimentado, y esta misantropía tuvo extemporización en una breve pero bien aprovechada paliza que descargó sobre el niño Martínez. El señor Bremón padre, la señora Bremón y otros parientes del discolo muchacho, lejos de anatematizar su conducta, se solidarizaron con él y lo trasladaron a la Academia Enciclopédica donde sus méritos fueron tan rápidamente reconocidos que el director le designó delantero centro después de escuchar con rostro compungido, primero, y con expresión de asco, al final, el relato de la postergación con que se le había afligido. El señor Bremón, padre, refirió que en aquella entrevista el

director de la Academia afirmó que Pelegrín no pasaba de ser un "mangante"; pero en alguna ocasión en que se intentó elucidar este asunto, el director aclaró que la verdadera expresión empleada por él fué la de "ignorante", que, como se vé, es mucho más aceptable, respetuosa y llevadera.

El suceso más clamoroso y trascendental, sin embargo, no fué éste sino las declaraciones hechas por el acudado, hombre de negocios y director de la B.G.N.S.A., al impresionante crítico de deportes Waterpolo que atraía con sus artículos copiosos puñados de calderilla a la administración del diario *El Futuro*. Aquel prodigioso comentarista llevaba en la punta de su pluma los destinos de todos los jugadores de España. El fenómeno, aparentemente pequeño, de correr en pos de una pelota el equipo hache y el equipo equis, es amable y fútil competición que al más filósofo únicamente le sugeriría la insignificante frase: "Gañaron los equis por tantos a cuantos", provocaba en su espíritu un asombroso ahuyido de consideraciones que llenaban tres o cuatro columnas de su periódico. Tal despreñamiento de palabras sólo podía compararse a los grandes aludes de nieve que movilizan a las agencias telegráficas o al corrimiento de tierras que sepulta pueblos enteros. Era algo así, abundante, ruidoso y desmenuzado. Poseía la capacidad maravillosa de demostrar que un gol no podía ser considerado como tal gol, aunque millares de ojos lo hubiesen visto, y que el equipo ganador no era el ganador, sino el perdedor. Resultaba inútil que corriese y se afanase veintidós profesionales en un campo y que algunos de ellos consiguiesen meter la pelota cierto número de veces en la red colilaria, porque, plácidamente acomodado ante la mesa de la redacción, mordiéndose un puto, Waterpolo era capaz de convertir un "siete a cero" en un "cero a siete".

Tanto había crecido y tanto pesaba la raterografía de *Waterpolo* que el deporte aparecía como accidente y como substanciales sus crónicas. El deporte podía desaparecer mientras él perseverase en llenar co-

lumnas y columnas con sus opiniones acerca de los partidos. Y en realidad, así venía a ser para los millares de lectores que, por razones diversas, no asistían a los encuentros pero leían avidamente las exégesis de *Waterpolo* y las discutían después en sus tertulias. El balón había entrado en la red, y esto parecía ser todo en el intrascendente juego, pero aquí precisamente comenzaba lo más apasionante. ¿Debí de haber entrado? Y si no se había hecho el gol, ¿era admisible que no se hubiese hecho?... ¡Ay! ¡He ahí el grave problema!

Las notas que nos sirven para componer la presente historia no arrojan ninguna luz acerca de los medios de que se sirvió el señor Martínez para merecer el honor de una entrevista por parte del influente hermeneuta de las patadas olímpicas. El hecho que importa recoger es que las declaraciones del hombre de negocios aparecieron al pie de su fotografía en la plana pertinente de *El Futuro*, produciendo una emoción nueva y deliciosa en el señor Martínez que ya creía haber paladeado todas las que la vida puede ofrecer a un millonario de diez lustros.

Los pensamientos del jefe y fundador de la B.G.N.S.A. acerca del deporte considerado como elemento social y como formador de la juventud le merecieron cálidas felicitaciones por parte de todos sus empleados, así como el tésion con que afirmó que el equipo del Gran Colegio "que se honraba en presidir" era ya "una estrella con luz propia en el firmamento deportivo" y que les esperaba una ubérrima cosecha en los marcadores y que tal y que cual. Todas sus manifestaciones comenzaban así:

—Yo, como directivo.

La palabra le enamoraba, y dos de sus apodórados ya no le llamaban sino "Señor directivo", a lo que él soñaba contestar con modestia evidentemente ansiosa de ser atropellada.

—Por favor: suprima el tratamiento.

Algunas vez presenciaba los ejercicios con los que se endurecía el equipo para la grave contienda que se

Por Tomás BORRAS

El que pretenda encontrar la explicación del sino de España a lo largo de su historia ha de llevar en la mano el hilo que le da la clave del laberinto: que España es nación de frontera. Sin ello, anotará incongruencias, contradicciones, vaivenes y conmovión permanente que no sabría el crítico a qué atribuir: pues las corrientes interiores—raza, necesidad vital, espíritu nacional—no llevan la misma dirección que las fuerzas exteriores que actúan en el acontecer—política, vecindad, intereses ajenos—. En cambio, el secreto hallado, se esclarece la misión y la pasión de España, y se la admira, aún, más, como defensora y creadora.

Nación de frontera es aquella cuya fatalidad geográfico-histórica la enclava entre grandes bloques antagónicos de cultura y energías humanas divergentes.

Nación de frontera, (refiriéndose a Europa), es Polonia, colocada entre el eslavismo panasiático e imperalista y el germanismo imperialista y ario. Nación de frontera es Grecia, piedra en que chocan las civilizaciones orientales con el criterio vital centro-europeo y la fluencia africano-mediterránea. En el primer caso, Polonia no resiste la presión de esas dos colosalidades físicas, y su ordena es la acción de un cuerpo débil atraído sucesivamente hacia uno de los dos polos, destruido en los interminables choques o víctima del acuerdo de los rivales. No ha habido, ni la habrá, tregua para ella, pues Polonia, la mártir, está puesta en el mundo como amortiguador de dos poderosas masas y para aguantar en su cuerpo el antagonismo milenaria y sin fin de dos tipos étnicos gigantes, de dos mentalidades imposibles de mezclar.

Grecia, como Polonia, malvive disminuida hasta el mínimo porque sobre ella pesa el fatum de erguirse en el centro de un remolino de vientos raciales y de almas colectivas inconciliables, atacada como un faro por oleaje de mareas. Si se mide el espíritu ascensional de la espiritualidad griega, no se comprende cómo a una tal limitación y enorme dimensión anímica no corresponde un desarrollo territorial proporcionado. El pensamiento y el arte griegos deberían haber sido secundados por parejos dominios sobre el suelo de Europa y Asia. Y, sin embargo, la fisiología de Grecia no ha podido crecer paralelamente a sus dotes intelectuales porque el sitio de arraigo está baldío, a la vez, por la necesidad demográfica y política de grupos superiores en número y extensión: los eslavos y los drábes, principalmente.

Hoy mismo, al cabo de los milenios, Grecia y Polonia siguen padeciendo por los mismos problemas y están siendo acorraladas por idénticos cercos que cuando los persas o los rusos legendarios. En su cuerpo, amputado, se clavan las mismas armas que de manera permanente hicieron su infancia e impidieron el completo desenvolvimiento de su ser.

Se observará que un año debe de neutralizar ese sino inexorable, pues lo lógico es que Polonia, o Grecia, o cualquier nación de frontera, débil ante la magnitud de las cósmicas furias desatadas contra su porvenir, sucumban y se disuelvan en alguna de las civilizaciones que las invaden o atacan, siglos tras siglos. Pues ésta es la segunda característica de las naciones de frontera: que llevan en sí tal vitalidad y tienen tanta personalidad autónoma, que no son territorios a absorber ni aniquilar; y aunque reducidas a semilla, continúan en pie, gloriosas, sin abdicar ni permitir la asimilación.

Ésa es la antinomia trágica de las naciones de frontera: poderosas en cuanto a lo inmaterial y sin poder expandir su alma, porque están comprimidas y constantemente a la defensiva contra amontonamientos aplastantes por su brutalidad corpórea.

España, de todas las naciones de frontera, es la que sufre más fuerte y agrandada del conflicto con su hado. Eso habla de la inaudita energía de su ser y de la suprema calidad de su psiquis.

Puesta en la enrocijada de todos los caminos, en cuanto balbucea y exhibe sus primeros primores, en cuanto ha dado con Tartessos muestra de su orientación cultural, Roma la invade, gravitación inevitable de su cielo expansivo. Pero España sabe resistir y expulsar ese cuerpo político y sigue desarrollando su nacionalidad, aun en período de guerra de eliminación de lo extraño. Inmediatamente, es el Norte quien se desploma sobre ella y España, de nuevo, ha de hacer otro esfuerzo de autovacuna de lo germánico para diluirlo en sí y proseguir la maduración de su propia expresión histórica. El Sur se arroja después sobre España, y durante el ineludible epopeya ha de resistir y expulsar la nueva raza, exótica que se encuentra en su cuerpo. Digiere lo árabe y lo bereber, como antes lo romano y lo godo, y completa su mayoría de edad y su primer tiempo de plenitud, retrasada por la gravitación de los poderosos adversarios que intervienen en su vida de nación de frontera.

En cuanto se completa y constituye España sale de sí misma y llega al cenit en todos los órdenes. De estar situada en otro lugar geográfico, no se quebraría su poderío ni se debilitaría su genio. Pero su ananké de nación de frontera actúa. Y el Oeste y el Norte próximos empujaban su obra de inevitable rivalidad, y sola ha de debatirse contra las Inglaterras y Francias, y sus aliados, que en ese momento histórico encarnan los infatigables poderes que arrojan a las naciones de frontera; en nuestro trance para derrocar el estorbo interpuesto entre sus respectivas ambiciones de grandes internacionales y, deshecho el estado de la presencia de España, liquidar el plúto de la hegemonía. O sea el espacio galo y el anglosajón contra el español colindante.

Se da, en el caso de España, la circunstancia de que como la embesida directa se ha demostrado que no da resultados satisfactorios para el que la ataca, (pues España es invencible a la empinada o a la corta), el plan contra la nación de frontera toma caracteres de aislamiento, consistir y expulsar la nueva raza, exótica que se encuentra en su cuerpo. Digiere lo árabe y lo bereber, como antes lo romano y lo godo, y completa su mayoría de edad y su primer tiempo de plenitud, retrasada por la gravitación de los poderosos adversarios que intervienen en su vida de nación de frontera.

Estudiese la Historia de España desde la muerte de Felipe III, y se verá que el concepto de nación de frontera aplicado a España tiene ese especial matiz de «combate a distancia» que solo en las dos guerras de Independencia quiebra —1808 y 1936, como hemos dicho— confirmando el criterio de los vecinos de que el español no se deja sojuzgar por la fuerza; había que emplear, pues, la astucia.

Anglosajones y franceses quedan vencedores en la contienda por la dirección de Europa contra eslavos y rusos.

Sigue en 2.a pag. 5.a columna

Un nuevo plan de ayuda a Europa va a presentar al Congreso el partido republicano

Que difiere en sus detalles concretos del de cuatro años enviado a la Cámara por Truman

WASHINGTON, 23.—El presidente del Senado norteamericano Vandenberg, en una conversación sostenida con los periodistas, les anunció la posibilidad de que el partido republicano al que Vandenberg pertenece, presente su "propio plan Marshall", para que lo estudie el Congreso en la próxima sesión. Vandenberg que está a favor de acuerdo en líneas generales, con el espíritu que informa el programa de cuatro años del presidente Truman para la reconstrucción de Europa, pero no en sus detalles concretos. Dijo también que la comisión de Relaciones Exteriores del Senado estudiará detenidamente el plan y que personalmente tiene un amplio criterio respecto a la cuantía, administración y duración del citado programa.

El senador Robert Taft, republicano, y presidente del comité político de su partido ha calificado de excesiva la cifra vigor por dos años.—Efe.

EATON DUDA DE QUE EL CONGRESO APRUEBE EL PLAN REMITIDO POR EL PRESIDENTE

WASHINGTON, 23.—El presidente del comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, Charles Eaton, ha expresado sus dudas de que el Congreso en su constitución actual apruebe el programa de 17.000 millones de dólares, propuesto por el presidente Truman para la rehabilitación de Europa. Declaró Eaton que le parecía excesiva la cifra de ocho mil millones quinientos mil dólares propuesta por Truman para los primeros quince meses del programa de cuatro años.—Efe.

EE. UU. INFORMA A LA O. N. U. DE SU PACTO CON PERSIA

NUEVA YORK, 23.—Los Estados Unidos siguiendo su política de "diplomacia abierta" han informado a la ONU de los detalles del pacto firmado con Persia en Teherán el pasado mes de octubre según el cual una misión militar norteamericana asistirá al Gobierno de Teherán para aumentar la eficacia del ejército persa. El pacto incluye una cláusula que impide que expertos militares de otras potencias intervengan en los asuntos militares persas sin consentimiento de los Estados Unidos. El acuerdo tendrá vigor hasta marzo de 1949. El Gobierno persa podrá prorrogar el acuerdo si lo desea y quedará terminado si cualquiera de los dos Gobiernos lo participa por escrito por estimar que puede producir disturbios interiores u hostilidades del exterior. Se excluyen de las funciones de la misión norteamericana los planes tácticos estratégicos o de operaciones contra un enemigo exterior.—Efe.

LOS COMUNISTAS NO PODRAN PARTICIPAR EN EL CONSEJO SINDICAL Y LABORISTA DE EAST HAM

LONDRES, 23.—El Consejo sin-

dicación diplomática, traición económica y demás armas secretas y semisecretas que los gobiernos tienen a su disposición para hipocrita empleo.

Tan solo un par de invasiones —1808 y 1936—sufre ya España en la Era moderna de sus vecinos. Lo demás está maniobrado cautelosamente en cifra de estos elementos: introducción de dinastías extranjeras; despojo de sus colonias; campaña de calumnias y leyenda negra; sinuosidades activistas de la masonería; fomento del separatismo para balcanizarla; peso de la amenaza combinada sobre gobernantes venales o cobardes; prohibición de engrandecimiento, veto en todos los sentidos de la palabra; fomento de desórdenes interiores; utilización colonial de su territorio o de su sumisión para los propios planes.

Estudiese la Historia de España desde la muerte de Felipe III, y se verá que el concepto de nación de frontera aplicado a España tiene ese especial matiz de «combate a distancia» que solo en las dos guerras de Independencia quiebra —1808 y 1936, como hemos dicho— confirmando el criterio de los vecinos de que el español no se deja sojuzgar por la fuerza; había que emplear, pues, la astucia.

Anglosajones y franceses quedan vencedores en la contienda por la dirección de Europa contra eslavos y rusos.

Sigue en 2.a pag. 5.a columna

CHOQUE DE TRENES CERCA DE COBLENZA

Los convoyes iban abarrotados de viajeros con motivo de las Navidades

FRANFORT, 23.—A consecuencia de un choque ocurrido en las proximidades de Neuwied, entre dos trenes de viajeros, han resultado muertas treinta y seis personas y otras cincuenta heridas.—Efe.

A 15 KILOMETROS DE COBLENZA OCURRIÓ EL ACCIDENTE

FRANFORT, 23.—A consecuencia de un choque de dos trenes de viajeros que iban abarrotados con motivo de las fiestas de Navidad han resultado muertas treinta y siete personas y más de trescientas heridas.

Los funcionarios de los ferrocarriles alemanes informan que las locomotoras de ambos trenes descarrilaron. El accidente ocurrió a quince kilómetros al norte de Coblenza. Han sido enviados socorros al lugar de la catástrofe.—Efe.

INFORMES OFICIALES DEL ACCIDENTE

FRANFORT, 23.—Los últimos informes oficiales sobre el accidente ferroviario de Neuwied al norte de Coblenza afirman que ha habido 40 muertos y 99 heridos de los cuales 60 están graves.—Efe.

Sigue en 2.a pag. 5.a columna



VILLANCICO
Esta noche es Noche buena y no es noche de robar, haga el favor de marcharse si no me quiere enfadar.

teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

5.000 desapariciones misteriosas en Berlín

La última víctima es un periodista

BERLÍN.—Servicio de exclusivas PYRESA. — International News Service.
La inexplicable desaparición de Dieter Friede, redactor de 37 años del periódico de la tarde "Der Abend"—que se publica con permiso de los norteamericanos—hace que se eleve el número de desapariciones misteriosas en Berlín a cinco mil personas durante el último año. El Ayuntamiento ha pedido al Mando Supremo aliado que destituya al jefe de la policía de Berlín, apoyado por Rusia Paul Markgraf y el Gobierno Militar americano ha solicitado de la Kommandatur que investigue el caso Friede.

Friede dejó su casa del sector británico el 2 de noviembre, después de recibir una llamada telefónica de un amigo que vivía en el sector ruso. Desde entonces no se ha vuelto a verle. El Alto Mando Militar del ejército rojo en Berlín y su supremo representante el general Kotikov aseguran que los rusos no saben nada respecto de Friede.
El periodista de Berlín "Telegraf", publicado con permiso de los ingleses, asegura que "durante más de dos años se están produciendo desapariciones en Berlín dentro de las más misteriosas circunstancias. La policía no ha cumplido su tarea de proteger la vida y la libertad de la población. "Telegraf" señala que Markgraf era primer teniente en la Wehrmacht, y caballero de la Cruz de Hierro, lo cual no obsta para que hoy goce de la plena confianza del gobierno militar soviético, después de haber pasado su período de aprendizaje en Rusia.

Los periódicos prosoviéticos niegan terminantemente que Friede haya desaparecido en el sector soviético, aseguran que el periodista en cuestión ha sido empleado con propósitos agitados contra los soviets y la zona oriental.

El Ayuntamiento ha dejado todo este asunto de número de desapariciones en manos de la Kommandatur. Las autoridades americanas, francesas y rusas tienen que hacer algo porque se restaure la seguridad personal.

El partido social democrata, por medio de una representación en el Ayuntamiento, ha declarado que entre los cinco mil desaparecidos hay mil doscientos cincuenta y nueve jóvenes. Coincidiendo con su réplica a la nota americana, las autoridades soviéticas han rechazado una protesta del obispo católico alemán sobre el supuesto rapto de dos mil

locomotoras de ambos trenes descarrilaron. El accidente ocurrió a quince kilómetros al norte de Coblenza. Han sido enviados socorros al lugar de la catástrofe.—Efe.

INFORMES OFICIALES DEL ACCIDENTE

FRANFORT, 23.—Los últimos informes oficiales sobre el accidente ferroviario de Neuwied al norte de Coblenza afirman que ha habido 40 muertos y 99 heridos de los cuales 60 están graves.—Efe.

jóvenes católicos y antiguos prisioneros de los británicos, llevados a la zona rusa. Las autoridades rusas protestan de que la quiebra del obispo se haya hecho pública antes de que se les entregara a ellos.

Omer ANDERSON
(Prohibida la reproducción)

Mil cestas de comestibles repartió el conde de Motrico entre los españoles menesterosos

Con motivo de las fiestas de Navidad

BUENOS AIRES, 23.—En la Embajada española iniciaron a las tres de la tarde los condes de Motrico el reparto de mil cestas de comestibles, golosinas y vinos destinados a las familias españolas menesterosas residentes en Buenos Aires con ocasión de las fiestas de Navidad. El acto tuvo cordial emoción y fué amenizado por una rondalla que tocaba aires regionales en el jardín de la residencia de los embajadores.—Efe.

Festival en el teatro Albea de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 23.—En el teatro Albea se celebrará esta noche un festival a beneficio de las obras de una capilla en la parroquia del Carmelo. Desde Granada ha sido enviada una imagen de la Virgen de las Angustias. Se representará "La Marquesona" y como fin de fiesta actuará Gracia de Triana. Asistirá la esposa del presidente Perón y el embajador de España.—Efe.

Debate aplazado en la Asamblea Nacional francesa

Después de discutir durante diecisiete horas la ley antinflacionista

PARIS, 23.—La Asamblea Nacional ha aplazado esta tarde su debate sobre la ley antinflacionista después de diecisiete horas de sesión. Se reunirá de nuevo más tarde.—Efe.

FUE APROBADA LA LEY PARA LA DEFENSA DEL FRANCO

PARIS, 23.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado esta noche la ley antinflacionista para la defensa del franco por 323 votos contra 280. En la sesión de la noche se han discutido los artículos que habían quedado pendientes de la primera parte de la sesión. La mayoría más amplia la obtuvo el Gobierno en el artículo que dispone la reducción de gastos civiles con un diez por ciento y la reducción del número de funcionarios públicos. Efe.

NAVIDADES MUY COSTOSAS EN PARÍS

PARIS, 23.—Los precios han subido otra vez con motivo de las próximas fiestas. Las Navidades, dice la agencia United Press, van a ser muy costosas. Casi no hay pavos ni setas para condimentarlos. Hay otros artículos en el mercado negro pero los precios son altísimos. Los árboles de Navidad son también muy raros y caros.—Efe.

ENTREGA DE AGUINALDOS EN LA C. N. S. MADRIÑA

MADRID, 23.—En la CNS se ha celebrado esta mañana el acto entrega de la cantidad de treinta mil pesetas entre los patronos y obreros del gremio de Pañadería y del aguinaldo a los ancianos jubilados y parados del citado oficio. Se hizo entrega a cada uno de la cantidad de ciento veinticinco pesetas. Presidieron jerarquías sindicales.—Logos.

REPARTO DE LOTES DE NOCHEBUENA EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 24.—En la Diputación provincial se ha celebrado el acto de reparto de lotes de la Nochebuena de necesidad orga-

Viene de primera pag. 6. col.
a la bandera blanca azul un escudón de lanceros de Manresa número tres. Las fuerzas del Ejército interpretaron el Himno Nacional argentino siendo recibido por los ministros, embajadores y autoridades restantes, en la entrada del Museo entre oraciones del público estacionado en los alrededores.

En la sala de Infantería, frente a un artístico portarretrato que ostenta los del presidente de la República Argentina y el del Generalísimo Franco, se situó el coronel Baldassare, portando la enseña nacional argentina que tenía a ambos lados grandes haces de gloriosas y antiguas banderas españolas.

El doctor Radó recordó el gesto de la Argentina, en diciembre de 1940, a favor de España cuando se votó la retirada de embajadores en la ONU y señaló que esta misma actitud tuvieron otras naciones hermanas de América, con respecto a la madre patria. Recordó igualmente los reiterados actos de amistad hispano-argentinos. Destaca la coincidencia de las políticas de ambos pueblos y dice que España es un pueblo generoso que anhela la paz con todas las naciones del mundo. Por todo esto —añadió— dejó aquí la bandera de mi patria junto a estas otras gloriosas banderas españolas que me auguran un porvenir glorioso para el mundo de la hispanidad. Termina sus palabras evocando solemnemente al Generalísimo Franco y al presidente Perón.

El ministro del Ejército dice que con profunda emoción recibe la bandera de la República Argentina que envía el presidente Perón. La conservaremos con cariño y veneración. Vuestra nación no solo es respetada hoy en el mundo sino que pesa en el concierto internacional. Exalta la actitud de la República Argentina en defensa de España. Nuestra nación sabrá agradecer vuestro gesto. El general Dávila termina diciendo: «Agradezco a S.E. los votos que acabáis de exponer y ruego higáis presente al presidente de la República Argentina nuestra gratitud y respeto».

El embajador de la Argentina recibe la bandera del agregado militar y se la entrega al ministro del Ejército, el cual la besa y hace entrega a su vez de la misma al director del Museo.

Finalmente el general Bermúdez de Castro la coloca en el portestandarte junto a los retratos de los dos jefes de Estado y la bandera española.—Logos.

El Alto Comisario obsequió a los niños pobres del grupo escolar "España"

TANGER, 23.—En el salón de actos del grupo escolar España, se celebró el reparto entre los niños pobres de las clases elementales de mil ciento diez y seis bolsas con dulces, juguetes y libros adquiridos con el donativo hecho por el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela.

Presidió el acto la esposa del cónsul general de Tanger señor del Castillo acompañada de distinguidas damas. Pronunció una palabra alusiva al acto el director de la escuela.—Logos.

ENTREGA DE AGUINALDOS EN LA C. N. S. MADRIÑA

MADRID, 23.—En la CNS se ha celebrado esta mañana el acto entrega de la cantidad de treinta mil pesetas entre los patronos y obreros del gremio de Pañadería y del aguinaldo a los ancianos jubilados y parados del citado oficio. Se hizo entrega a cada uno de la cantidad de ciento veinticinco pesetas. Presidieron jerarquías sindicales.—Logos.

REPARTO DE LOTES DE NOCHEBUENA EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 24.—En la Diputación provincial se ha celebrado el acto de reparto de lotes de la Nochebuena de necesidad orga-

zada por el gobernador civil. Asistieron las autoridades. Más de un centenar de señoras y señoritas de A. C. y S. F. y asociaciones piadosas ayudadas por elementos de las congregaciones marianas, hicieron la distribución de más de un millar de lotes valorados cada uno en 350 pesetas y consistentes en víveres, ropas y calzado.—Logos.